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	PROGRAMME D’APPUI AU COMMERCE

ET A L’INTEGRATION ECONOMIQUE (PACIE)
	


DOCUMENTATION NUMERIQUE
Atelier régional de renforcement des capacités des 

Organisations de la société civile (OSC) 

en matière de contrôle budgétaire 
Douala, du 14 au 16 novembre 2017

Divers documents Pôle PNUD Dakar

· Termes de référence de l’atelier.
· Programme provisoire de l’atelier.
· Liste des participants à l’atelier.
· Note logistique de l’atelier.
· Note d'information 2017 « état de la transposition des directives du cadre harmonisé de gestion des finances publiques de la CEMAC ».
· Note 2017 « Etat de la transparence budgétaire en Afrique centrale ».
· Note 2016 « Application du code de Transparence en zone UEMOA ».
· Plaquette de présentation du Pôle de Dakar de 2016.
CEMAC

· Directive n° 1 du 19 décembre2011 « relative aux Lois de Finances ».
· Guide Didactique de la Directive n° 1 de 2011 relative aux Lois de Finances.
· Directive n° 6 du 19 décembre 2011 « relative au Code de transparence et de bonne gouvernance dans la gestion des finances publiques ».
· Manuel d’utilisation des grilles de suivi et d’évaluation de la transposition et de l’application des dispositions des Directives CEMAC de 2011 relatives au cadre harmonisé de gestion des finances publiques de la CEMAC.
· Directive n°1 du 14 janvier 2016 « relative à la mise en place de la surveillance multilatérale des politiques macroéconomiques au sein des Etats-Membres de la CEMAC ».
· Directive n°2 du 3 février 2016 « modifiant et complétant la Directive n° 1 du 3 août 2001 fixant les critères et indicateurs macroéconomiques de la surveillance multilatérale ».
UEMOA

· Directive n° 06 du 26 juin 2009 « portant Lois de Finances au sein de l’UEMOA ».
· Directive n° 1 du 27 mars 2009 « portant Code de Transparence dans la gestion des finances publiques au sein de l’UEMOA ».
· Manuel d’utilisation des matrices de suivi et d’évaluation de la transposition et de l’application des dispositions des directives de 2009 du cadre harmonisé de gestion des finances publiques dans l’UEMOA ».
PowerPoint présentés durant l’atelier (à récupérer à la fin de l’atelier)

Ouverture

· Présentation du Réseau des Plates-formes Nationales des ONG de l’Afrique Centrale (REPONGAC) : M. Fulbert MABALA BAYITA.
Module 1 : « Cadre harmonisé des finances publiques CEMAC et transparence des finances publiques en Afrique centrale »

· Cadre harmonisé des finances publiques CEMAC et dispositions relatives à la transparence : M. Mamadou ISSA BABA, Directeur des finances publiques Commission CEMAC.
· Méthodologie, résultats et principaux enseignements du suivi-évaluation de la mise en œuvre des dispositions transparence : M. Daouda KAMANO, Conseiller régional CEMAC au Pôle PNUD de Dakar.
· Exemple du contrôle citoyen des marchés publics en RDC : M. Bob NGUTU MUHEMA, Coordonnateur du BUFORDI.
Module 2 : « Enquêtes sur le budget ouvert et renforcement de la transparence budgétaire en Afrique »

· Enjeux actuels de la transparence et méthodologie des enquêtes d’International Budget Partnership (IBP) sur le budget ouvert : M. Boubacar BOUGOUDOGO, Coordonnateur du Groupe de Recherche et d'Economie Appliquée Théorique (GREAT - Mali).
· Directives Transparence et « Budgets ouverts » en UEMOA et CEMAC : transposition, mise en œuvre et analyse : M. Laurent BILLY, Conseiller technique régional Contrôle externe Pôle de Dakar.
Module 3 : « Exploiter les Ressources et les Outils Internet pour obtenir et exploiter les informations sur les finances publiques, dans un contexte de transparence publique imparfaite »

· Mieux savoir débusquer l’information financière à travers le potentiel ouvert par les technologies de l’information et de la communication : M. Charlie Martial NGOUNOU, Fiscal Transparency Lead et Cyprien TANKEU, Civic Technologies Lead, d’AfroLeadership - Promoting Data Revolution in Africa (Cameroun).
· Bonnes pratiques en matière de gestion documentaire et de divulgation des données législatives et réglementaires : M. Laurent BILLY.
Module 4 : « Enquêtes sur le budget ouvert et renforcement de la transparence budgétaire en Afrique »

· Elaboration et diffusion des budgets-citoyen : implication des OSC, l’exemple malien : M. Bassidy DIABATE, Coordonnateur du Groupe de suivi budgétaire (Mali).
· Rendre les budgets citoyens véritablement accessibles et compréhensibles du plus grand nombre - bonnes pratiques : M. Laurent BILLY.
